

АБОЛИЦИОНИЗМ: ОСВОБОЖДЕНИЕ ЖИВОТНЫХ, А НЕ РЕФОРМЫ ИХ РАБСТВА

Все животные обладают фундаментальными интересами в избегании страданий и смерти. Они ценят собственные жизни так же, как и мы сами. Как и мы, они являются живыми и чувствующими существами. Но правда в том, что мы эксплуатируем и убиваем 65 миллиардов сухопутных и 2.3 триллиона водных животных в год по самым тривиальным причинам: ради вкуса, привычки или традиции.

В наших глазах они существуют только как объекты: они — котлеты, обувь, машины для производства молока и яиц, перчатки и модели для опытов. И редкие случаи жестокости к животным, которые мы привыкли осуждать, — лишь верхушка айсберга повсеместной и всеобъемлющей системы порабощения.

АБОЛИЦИОНИЗМ – ЭТО ДВИЖЕНИЕ ЗА ОТМЕНУ ЭТОЙ СИСТЕМЫ ЭКСПЛУАТАЦИИ

Аболиционистки и аболиционисты выступают за наделение животных правом не быть собственностью, за изменение парадигмы «животные — вещи» на «животные — личности». Перестать использовать животных как ресурс и признать их права — значит перейти на веганство и требовать того же самого от общества.

ЗАМАНЧИВАЯ И РАЗРУШИТЕЛЬНАЯ «СЧАСТЛИВАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ»

Мы оправдываем употребление молока, яиц и плоти мифами о животных продуктах «из деревни», «из хороших условий содержания», в то время как «счастливых» животных в рабстве не существует. Не бывает «правильных» способов убийства и эксплуатации, как не бывает «гуманных» изнасилований или избиений. Нельзя «этично» отнять жизнь у тех, кто не хочет умирать. Вне зависимости от формы, эксплуатация противоречит интересам живых существ — важен сам факт эксплуатации, а не ее способ.

Когда мы продвигаем «гуманную эксплуатацию», это укореняет имущественный статус животных: у них не может быть никаких прав, пока они являются собственностью, — и в этом случае любые реформы эксплуатации будут происходить в интересах их собственников.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ «ЗАЩИТА» ЖИВОТНЫХ

Многие привыкли считать полезной любую «зоозащиту», но, к сожалению, зачастую она предаёт интересы животных, выставляя одних морально более значимыми, чем другие. Это поддерживает иерархии, которые являются причиной всеобщего бедственного положения животных. Кроме того, «зоозащитные» организации направлены на сбор пожертвований, поэтому они стремятся образовать коалиции с эксплуататорами. Кампании против дельфинариев включают людей, которые носят животных на себе; антимеховые — людей, потребляющих продукты насилия и т.д. Всё это убеждает людей в том, что они могут защищать животных, систематически нарушая их права. Это разрушает концепцию веганства как морального императива, выставляя его «радикальным» способом защиты животных. Но веганство — не один из способов защиты животных, а единственный путь не вредить им.

ТАК КАК ЖЕ НАМ ПРИСОЕДИНИТЬСЯ К БОРЬБЕ ЗА ПРАВА ЖИВОТНЫХ?

1. Если вы ещё не стали веганом или веганкой — сделайте это. Не отнимать у животных жизни, признать за ними право не быть ресурсами — это меньшее, что мы можем сделать. Веганство — это вкусно, доступно и безопасно, а самое главное — справедливо. Воспользуйтесь сайтом [veganim.ru](#) для комфорtnого перехода.

2. Если вы хотите заниматься зоозащитой, пусть это даже личные разговоры — изучайте права животных. Читайте материалы на [abolitionism.ru](#). Занимайтесь веганским активизмом.

Уничтожение института рабовладения стало возможным лишь благодаря аболиционист(к)ам, выступающим за право людей не быть собственностью, и поначалу это движение казалось бессмысленным, но сейчас рабство считается аморальным почти во всём мире.

В наших силах основать мощное движение, вследствие которого эксплуатация животных уйдёт в прошлое. Помните, что вы являетесь одним из решающих элементов в мире. Ваши действия определяют, в каком обществе вы хотите жить: в жестоком или милосердном.

Нам не нужны организации, продающие интересы животных, нам необходимо низовое движение за их права: люди, распространяющие веганство как моральную основу. Мир — веганский! Если вы этого захотите.

Инициативная группа Vegan Action: vk.com/vegan_action